CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.

Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-200.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY

INFORMATYKA
— POZIOM ROZSZERZONY

ARKUSZ POKAZOWY

Tervin: 4 marca 2022 r.
Cczas pracy: d0o 240 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

WYPELNIA ZDAJACY WYBRANE:

(jezyk programowania i Srodowisko programistyczne)

Instrukcja dla zdajgcego

1.

o gk w

Uktad graficzny

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron i czy dotgczony jest do niego
nosnik danych — podpisany DANE_PR. Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu
zespotu nadzorujgcego egzamin.

Wpisz zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie na egzamin system operacyjny, program
uzytkowy oraz jezyk programowania i sSrodowisko programistyczne.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/piora tylko z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Symbol B zamieszczony w nagtowku zadania oznacza, ze zadanie nie wymaga
uzycia komputera i odpowiedz do niego nalezy zapisac tylko w miejscu na to
przeznaczonym w arkuszu egzaminacyjnym.

Pliki oddawane do oceny nazwij doktadnie tak, jak polecono w tresci zadan, lub zapisz
je pod nazwami (wraz z rozszerzeniem zgodnym z zadeklarowanym
oprogramowaniem), jakie podajesz w arkuszu egzaminacyjnym. Pliki o innych
nazwach nie beda sprawdzane przez egzaminatora.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej naklejke
z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Zadanie 1. Szachy

Uwaga: do rozwigzania zadan 1.1.—1.3. nie jest potrzebna znajomos¢ regut gry w szachy.

W pliku szachy. txt znajduje sie zapis partii szachow, jakg w 2020 roku rozegrali polski

arcymistrz Jan Krzysztof Duda oraz mistrz swiata Magnus Carlssen. Zapis partii sktada sie

Z opiséw 125 plansz przedstawiajgcych stany gry (potozenie bierek na szachownicy) po

kolejnych posunieciach kazdego z graczy. Opis kazdej planszy sktada sie z:

o 8 wierszy tekstu po 8 znakéw w kazdym wierszu

e Kkolejne znaki w wierszach oznaczaja:

— znak'.' — puste pole
— wielkie litery — biate bierki (czyli biate figury i pionki)
— mate litery — czarne bierki
— oznaczenia bierek to:

K/k — krol,

W/iw — wieza,

S/s — skoczek,

H/h — hetman,
G/g — goniec,
P/p — pionek.

Dla zachowania czytelnosci, po kazdym opisie nastepuje pojedynczy pusty wiersz. W dalszej

czesdci, zamiast ,opis planszy”, bedziemy pisa¢ krotko ,plansza”.

Przyktad:
wsghkgsw
pPpPpPrprprpp

oooooooo

oooooooo

PPPP.PPP
WSGHKGSW

wsghkgsw
PP . PpPPpPpP

PPPP.PPP
WSGHKGSW
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Dwie podane wyzej przyktadowe plansze odpowiadajg nastepujgcym stanom gry:

bW 8=

lx:x:xlﬁ
[] H
& 3

Napisz program(-y), ktéry(-e) znajdzie(-dg) odpowiedzi do ponizszych zadan.
Do Twojej dyspozycji jest plik szachy przyklad.txt, ktory zawiera 9 plansz zapisanych
w podanym wyzej formacie. Odpowiedzi dla pliku szachy przyklad.txt podano w tresci

poszczegélnych zadan. Pamietaj, ze Twoj(-e) program(-y) musi(-szg) dziata¢ dla 125 plansz.

Zadanie 1.1. (0-3)
Podaj, na ilu planszach znajduje sie przynajmniej jedna pusta kolumna, czyli taka, na polach

ktérej nie stoi zadna bierka. Podaj takze najwiekszg liczbe pustych kolumn na jednej z tych

plansz.
Odpowiedz dla pliku szachy przyklad.txt:

75

(7 plansz z pustymi kolumnami, najwigksza liczba pustych kolumn na planszy - 5).

Dalsza cze$¢ zadania na nastepnej stronie.
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Do oceny oddajesz:
e plik zadaniel 1.txt zawierajgcy odpowiedz do zadania (dwie liczby oddzielone
spacjg — liczba plansz z pustymi kolumnami oraz najwieksza liczba pustych kolumn
na planszy)

o plik(-i) z komputerowa realizacjg zadania (kodem programu) o nazwie (nazwach)

Zadanie 1.2. (0-3)
Rozstrzygnij, ile razy w trakcie gry (inaczej: na ilu planszach zapisanych w pliku

szachy.txt) nastgpita sytuacja, w ktorej jest rownowaga — jest tyle samo i takich samych

czarnych bierek, ile biatych. Podaj liczbe takich plansz, a takze najmniejszg liczbe bierek

(tacznie biatych i czarnych) na planszy w stanie rownowagi.

Przyktad:

Ac: B:
kKeooo.. Peeenn..
.S. S
S S
....... K ce.....K

Plansza A jest w rownowadze, a plansza B nie jest w rwnowadze (czarne i biate nie majg

takich samych bierek).

Odpowiedz dla pliku szachy przyklad.txt:
64

(6 plansz w rownowadze, 4 — najmniejsza liczba bierek na planszy w stanie rownowagi)

Do oceny oddajesz:
e plik zadaniel 2.txt zawierajgcy odpowiedz do zadania (dwie liczby oddzielone
spacja — liczba plansz w stanie rownowagi oraz najmniejsza liczba bierek na planszy
w stanie rownowagi)

e plik(-i) z komputerowg realizacjg zadania (kodem programu) o nazwie (nazwach)
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Zadanie 1.3. (0-4)
Wieza szachuje krola przeciwnego gracza, jesli znajduje sie w tym samym wierszu lub w tej

samej kolumnie co krél i pomiedzy nimi nie ma zadnej innej bierki.
Oblicz i podaj, na ilu planszach biata wieza szachuje czarnego kréla oraz na ilu planszach

czarna wieza szachuje biatego krola.

Odpowiedz dla pliku szachy przyklad.txt:
20

(2 razy biata wieza szachuje czarnego kréla, 0 razy czarna wieza szachuje biatego kréla).

Do oceny oddajesz:
e plik zadaniel 3.txt zawierajgcy odpowiedz do zadania (dwie liczby oddzielone
spacja — liczba plansz, na ktorych biata wieza szachuje czarnego krola, i liczba
plansz, na ktérych czarna wieza szachuje biatego krola)

o plik(-i) z komputerowg realizacjg zadania (kodem programu) o nazwie (nazwach)

Zadanie 2. Gra

W tym zadaniu analizujemy prostg gre polegajgca na ustawianiu pionkéw na
jednowymiarowej planszy B sktadajgcej sie z s+1 pdl, ponumerowanych 0, 1, ..., s, dla
pewnej dodatniej liczby catkowitej s. B[i] oznacza i-te pole na planszy.

Na poczagtku gry na planszy stawiamy tylko 1 pionek na polu o numerze 0. Gra skfada sie z n
tur. Sposdb stawiania pionkéw w turach jest zadany przez n dodatnich liczb catkowitych
zapisanych w tablicy A[1..n]. W k-tej turze pionki stawiamy zgodnie z procedurg Tura(k)

zdefiniowang nastepujgco:

Tura(k)
dlai=s,s—1, ..., Akl wykonuj
jesli na polu BJ[i - A[K]] znajduje sie pionek i pole BJi] jest puste

postaw pionek na polu Bi]

Dalsza czes¢ zadania na nastepnej stronie.
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Formalnie rozgrywke na planszy mozna zdefiniowac teraz nastepujgco:

Dane:

s, n  —dodatnie liczby catkowite

A[1..n] —tablica n dodatnich liczb catkowitych
Wynik:

B[0..s] — plansza do gry z ustawionymi pionkami, B[i] — i-te pole planszy
Rozgrywka:

postaw pionek na BJ0];

dlak=1,2, ..., nwykonuj

Tura(k)

Gra konhczy sie sukcesem, gdy na polu B[s] stoi pionek.

Zadanie 2.1. (0-2) B
Uzupehnij tabele — podaj wyniki gry (TAK — sukces lub NIE — porazka) dla podanych tablicy A

i liczby s.
A S Sukces?
[1,2,3] 5 TAK
[1, 2, 5, 10] 14
[13,5,5,2,7] 17
[7,6,5,4,3,2,1] 25

Miejsce na obliczenia:
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Niech A =[5, 10, 15, 20, 25, ..., 95, 100] oraz s = 500. Na ilu polach planszy B znajdg sie
pionki po zakonczeniu gry?

Odpowiedz:

Miejsce na obliczenia:

Podaj przyktadowg zawartos¢ co najwyzej 10 elementowej tablicy A, dla ktorej dla kazdego
s=1, 2,3, ..., 200 gra konczy sie sukcesem.

Odpowiedz:

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 3. Potegowanie modulo

Rozwazmy operacje potegowania modularnego stosowang np. w algorytmie RSA.

Liczbe a podnosimy do potegi X, po czym bierzemy reszte z dzielenia otrzymanej liczby

przez ustalong liczbe M, dzieki czemu otrzymujemy wynik

gdzie a, M — dodatnie liczby catkowite, x — nieujemna liczba catkowita.

b =a*mod M,

Mowimy wtedy, ze a* modulo M réwna sie b.

Przyktad:

Dlaa=2,x=5, M =7 liczymy reszte z dzielenia 2° (czyli 32) przez 7, zatem b = 4.

Dlaa=3,x=3iM=11mamyb=3>mod 11 =5,

natomiast dla a = 10, x = 2 i M = 13 wynikiem jest b = 102 mod 13 = 9.

Zadanie 3.1. (0-2) B

Uzupetnij tabele — podaj brakujgcg liczbe (x lub b), dla ktérej a* mod M = b.

M b
7 4

11

31 25

59 5

80

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 3.2. (0-4) @
Zapisz w wybranej przez siebie notacji (w postaci pseudokodu lub w wybranym jezyku

programowania) algorytm, ktéry gdy sg dane liczby a, x i M, obliczy b = a* mod M. Aby
otrzymaé maksymalng liczbe punktéw, Twoj algorytm powinien wykonywaé¢ O(log X) operacji

arytmetycznych wymienionych w ponizszej uwadze.

Uwaga: W zapisie algorytmu mozesz wykorzystac tylko operacje arytmetyczne: dodawanie,
odejmowanie, mnozenie, dzielenie, dzielenie catkowite, reszte z dzielenia, oraz
poréwnywanie liczb; instrukcje sterujgce i przypisania do zmiennych lub samodzielnie

napisane funkcje zawierajgce wyzej wymienione operacje.

Specyfikacja:

Dane:
a - liczba catkowita dodatnia
X — nieujemna liczba catkowita
M — liczba catkowita dodatnia
Wynik:
b — nieujemna liczba catkowita o wartosci rownej a* mod M
Algorytm:

Miejsce na zapis algorytmu na nastepnej stronie.
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W pliku 1iczby. txt jest 1 000 wierszy, w kazdym — po trzy nieujemne liczby catkowite,
kolejno M, a, b, oddzielone pojedynczymi spacjami. Liczby w pliku sg nie wieksze niz
10 000, a ponadto wszystkie liczby M i a sg wigksze badz rowne 2.

Napisz program(-y), ktory(-e) znajdzie(-dg) odpowiedzi do ponizszych zadan. Kazdg

odpowiedz zapisz w pliku wyniki3. txt i poprzedz jg numerem odpowiedniego zadania.
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Do Twojej dyspozycji jest plik 1iczby przyklad.txt, w ktorym zapisano 5 wierszy
w formacie opisanym wyzej. Odpowiedzi dla pliku przyktadowego sg podane przy
odpowiednich zadaniach — mozesz ich uzy¢, aby sprawdzi¢ poprawnos¢ dziatania swojego

programu.

Zadanie 3.3. (0-2)
Oblicz, w ilu wierszach pliku 1iczby. txt liczba M jest liczbg pierwsza.

Dla pliku 1iczby przyklad.txt odpowiedz wynosi 2.

Zadanie 3.4. (0-2)
Oblicz, w ilu wierszach pliku 1iczby.txt pierwsze dwie zapisane liczby (M i a) sg

wzglednie pierwsze (to znaczy ich najwiekszym wspdélnym dzielnikiem jest 1).

Dla pliku liczby przyklad.txt odpowiedz wynosi 3.

Zadanie 3.5. (0-2)

Dla kazdej trojki liczb (M, a, b) zapisanej w jednym wierszu pliku rozstrzygnij, czy mozliwe
jest znalezienie takiego x z przedziatu [0..M — 1], dla ktérego a* mod M = b. Podaj, dla ilu
tréjek zachodzi taka sytuacja.

Dla pliku 1iczby przyklad.txt odpowiedz wynosi 4.

Do oceny oddajesz:
e plik tekstowy wyniki3. txt zawierajgcy odpowiedzi do poszczegolnych zadanh
(odpowiedz do kazdego zadania powinna by¢ poprzedzona jego numerem)

o pliki zawierajgce kody zrodtowe Twoich programéw o nazwach odpowiednio:

ZA0ANIE 3.3, oo

ZAANIE 3.4 o

ZAANIE 3.5, oo
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Zadanie 4. Brenna

W pliku tekstowym brenna. txt w kazdym wierszu zapisano daty i godziny oraz wyniki

pomiarow temperatury (w stopniach C) i opadu (w cm) w stacji meteorologicznej Brenna

z okresu od 01.01.2019 do 31.12.2019. Dane w wierszach pliku rozdzielone sg znakiem

tabulaciji.

Przyktadowy fragment pliku:

data

01.01.2019 00:00
01.01.2019 01:00
01.01.2019 02:00
01.01.2019 03:00
01.01.2019 04:00
01.01.2019 05:00
01.01.2019 06:00
01.01.2019 07:00
01.01.2019 08:00
01.01.2019 09:00
01.01.2019 10:00
01.01.2019 11:00
01.01.2019 12:00

temperatura
-3,2
-3
-3,3
-3,7
-3,8
-3,5
-3,2
-3
-2,9
-2,5
-2,2
-1,8
-1,2

opad

©O O O O OO ©o o o o o o o o
=

2

Z wykorzystaniem danych zawartych w pliku brenna. txt oraz dostepnych narzedzi

informatycznych wykonaj ponizsze polecenia. Kazdg odpowiedz umies¢ w pliku

wyniki4.txt i poprzedz oznaczeniem odpowiedniego zadania: od 4.1.do 4.5.

Zadanie 4.1. (0-2)

Podaj dzien, w ktérym dobowa amplituda temperatury byta najwyzsza, oraz wartosc tej

amplitudy.

Uwaga: Amplituda to réznica miedzy temperaturg najwyzszg a najnizsza.

Zadanie 4.2. (0-3)

Przeprowadz analize wszystkich danych i podaj, dla kazdej godziny w dobie zegarowej,

srednig temperature w catym roku. Wyniki zaokraglij do dwdch miejsc po przecinku. Na

podstawie otrzymanego zestawienia utworz wykres liniowy. Pamietaj o czytelnym opisie osi.
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Zadanie 4.3. (0-2)
Jezeli temperatura jest wieksza od zera oraz opad jest wiekszy od zera, to przyjmujemy, ze

pada deszcz. Podaij, ile godzin trwat najdtuzszy cigg pomiaréw (nieprzerwany), gdy padat
deszcz. Podaj date i godzine rozpoczecia opadu, date i godzine zakonczenia opadu oraz

tgczng sume opadoéw w tym czasie.

Zadanie 4.4. (0-3)
Zaktadamy, ze jezeli temperatura jest mniejsza lub réwna zero i jest opad (czyli opad > 0), to

oznacza, ze pada $nieg.

Opady $niegu sg monitorowane przez przedsiebiorstwo od$niezania. Zliczana jest tgczna
wysokos¢ opaddow Sniegu z kolejnych godzin, w ktérych nie padat deszcz. Jezeli taczna
wysokos¢ opaddw Sniegu nieprzerwanych deszczem przekroczy 4 cm, to w nastepnej

godzinie na drogi wyjezdzajg ptugi odsniezajgce.

Przyktad:

01.01.2019 09:00 -25 0
01.01.2019 10:00 22 0,1
01.01.2019 11:00 -18 0
01.01.2019 12:00 -1,2 0,2
01.01.2019 13:00 -1,1 0,2
01.01.2019 14:00 -0,7 0,6
01.01.2019 15:00 -0,5 0,6
01.01.2019 16:00 -0,2 0,8
01.01.201917:.00 0,2 25

Dla podanych danych od godziny 9:00 do 16:00 tgczna wysokos¢ opaddw Sniegu to 2,5 cm,
0 godzinie 17:00 spadt deszcz. W tym przypadku ptugi nie wyjechaty, a zliczanie opadéw

Sniegu w kolejnych godzinach zacznie sie od 0.

Odsniezanie trwa dokfadnie 1 godzine (opad $niegu, ktéry nastgpit w czasie pracy ptugéw,
zostaje usuniety z drog w tym cyklu odsniezania). Opad z kolejnej godziny po odsniezaniu
staje sie czescig sumy opadéw dla nastepnego cyklu odsniezania.

a) Podaj, ile razy ptugi odsniezajace wyjezdzaty na drogi Brennej.

b) Podaj dzien, w ktérym ptugi wyjezdzaty najwiecej razy oraz liczbe tych wyjazdéw.

Dalsza czes¢ zadania na nastepnej stronie.
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Do oceny oddajesz:

o plik wyniki4.txt zawierajgcy odpowiedzi do zadan 4.1.—4.4.

o plik zawierajgcy wykres do zadania 4.2. 0 NAZWI€ ..........covviviiiiiiininiiaenn.

o plik(-i) z komputerowg realizacjg zadania (kodem programu) o nazwie (nazwach)

Zadanie 5. Statki
W trzech plikach tekstowych o nazwach statki.txt, kody.txt, przybycia.txt,

zapisano dane o statkach przybywajgcych do portu w Szczecinie w okresie od 1.01.2016 do
31.12.2019. Pierwszy wiersz kazdego z plikow jest wierszem nagtéwkowym, a dane

w wierszach rozdzielono srednikami.

Plik 0 nazwie statki.txt zawiera informacje o 2 192 réznych statkach, ktére cumowaty

w szczecinskim porcie:

—Nr IMO — siedmiocyfrowy, unikatowy identyfikator statku
—Nazwa_ statku — nazwa statku (tekst do 50 znakéw)

— Ladownosc — tadownos¢ statku (maksymalnie 5-cyfrowa liczba).
Przyktad:

Nr_IMO;Nazwa_statku;Ladownosc
5111696;RONJA;127
5255777;NORDSTJERNEN;2191
5273389;FRANEK;157
5312628;SANTA MARIA MANUELA;607

Plik o nazwie przybycia.txt zawiera zestawienie kolejnych statkow przyptywajgcych do
portu (10 034 wierszy) we wspomnianym okresie. W kazdym wierszu znajduje sie:

-LpP — liczba porzgdkowa (liczba maksymalnie 5-cyfrowa),

—Data przybycia — data przybycia (w formacie dd.mm.rrrr),

—Nr_ IMO — siedmiocyfrowy identyfikator statku,
— Bandera — symbol przynaleznosci panstwowej statku (tekst dwuznakowy),
— Nabrzeze — miejsce postoju statku (tekst do 20 znakow).
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Uwaga: bandera odnotowywana jest w pliku przybycia.txt, poniewaz statek moze

zmieni¢ bandere, np. jezeli zakupi go inny armator.

Przyktad:
LP;Data_przybycia;Nr_IMO;Bandera;Nabrzeze
1;01.01.2016;8415653;NO;HUTA (KRA)
2;01.01.2016;9201803;NL;CZESKIE
3;01.01.2016;8873764;RU;GLIWICKIE
4;01.01.2016;9374727;CY;HUK

Plik 0 nazwie kody. txt zawiera przyporzadkowanie dwuliterowego kodu bandery do

panstwa. W kazdym z 240 wierszy znajdujg sie:

— Bandera — tekst dwuznakowy
—Nazwa_kraju — nazwa kraju (tekst do 50 znakow)
— Kontynent — kontynent (tekst do 20 znakéw).
Przyktad:

Bandera;Nazwa_kraju;Kontynent
AF;,AFGANISTAN;AZJA
AL;ALBANIA;EUROPA
DZ;ALGIERIA;AFRYKA
AD;ANDORA;EUROPA

Z wykorzystaniem danych zawartych w podanych plikach oraz dostepnych narzedzi
informatycznych wykonaj ponizsze polecenia. Kazdg odpowiedz umies¢ w pliku

wyniki5. txt i poprzedz oznaczeniem odpowiedniego zadania: od 5.1. do 5.3.

Zadanie 5.1. (0-1)
Podaj liczby wptynie¢ statkéw do portu w Szczecinie w poszczegdlnych latach: 2016, 2017,

2018 i 2019.

Zadanie 5.2. (0-2)
Dla kazdego nabrzeza podaj nazwe i tadownos¢ najwiekszego statku, jaki przy nim cumowat.

Dalsza czes¢ zadania na nastepnej stronie.
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Zadanie 5.3. (0-2)
Podaj nazwy nabrzezy portu, przy ktérych nie cumowaty statki z Europy.

Do oceny oddajesz:
o plik wyniki5.txt zawierajgcy odpowiedzi do zadan 5.1.-5.3.

o plik(-i) z komputerowg realizacjg zadania (kodem programu) o nazwie (nazwach)

Informacja do zadan 5.4.i 5.5.

Do wczes$niej opisanych tabel dotgczamy kolejng o nazwie Armator, w ktdrej zapisano

informacje o armatorach eksploatujgcych statki. Tabela Armator zawiera nastepujgce pola:

—Id armatora — unikatowy numer armatora,

— Armator — nhazwa armatora,

— Siedziba armatora — miasto, w ktérym armator ma swojg siedzibe,

— Typ _dzialalnosci — dominujgcy typ dziatalnosci, np. przewdz tadunkow,

eksploatacja morska, transport pasazeréw itp.

Ponadto, do tabeli Przybycia dodano pole Id armatora.

Kody Przybycia Statki
¥ Bandera = LTS ~—| % nrimo
MNazwa_kraju \\\ Data_przybycia ,ff MNazwa_statku
Kontynent \\ MNr_IMO Eff Ladownosc
= Bandera
Mabrzeze
Armator /,2 Id_armatora
r
3 Id_armatora —_
Armator
Siedziba_armatora
Typ_dzialalnosci
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Napisz w jezyku SQL zapytanie, w wyniku ktérego uzyskasz zestawienie typdw dziatalnosci

i liczby armatorow, ktérzy takg wiasnie dziatalno$¢ prowadza.

Miejsce na odpowiedz:

Napisz w jezyku SQL zapytanie, w wyniku ktérego uzyskasz zestawienie réznych nazw

statkow eksploatowanych przez armatora o nazwie XYZ, ktére cumowaty w porcie.

Miejsce na odpowiedz:
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Zadanie 6. Wikipedia (0-1) B
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

fatszywe.

W mysl polskiego prawa dozwolone jest

skopiowanie tresci z wikipedia.org i uzycie jej jako czesci wtasnego
1. |referatu, z nieznaczng zmiang tak, aby sformutowania nie byty P F

doktadnie takie same.

uzycie na wkasnym blogu zdjecia z wikipedia.org z uwaga "zdjecie

pochodzi z wikipedia.org" i identyfikatorem autora.

wklejenie wtasnego referatu jako cze$é odpowiedniego hasta na

wikipedia.org.

Zadanie 7. (0-2) B
Przy transakcjach wykonywanych w pewnym sklepie internetowym potrzebne sg miedzy

innymi trzy wrazliwe informacje: login (nazwa uzytkownika), hasto do serwisu i dane karty

kredytowe;.

Dla kazdej z tych informacji wskaz zalecany i prawidtowy (zgodny z powszechnie przyjetymi
praktykami bezpieczenstwa) sposob postepowania z danymi — zaznacz w kazdym wierszu

znak X" w odpowiedniej kolumnie.

Sposoéb postepowania z danymi w bazie _ dane karty
login hasto )
danych sklepu kredytowej

Nalezy zapisa¢ w bazie danych sklepu

w catosci.

Nie nalezy przechowywac w bazie danych sklepu

w zadnej formie.

Nalezy zapisa¢ jedynie skrot (hash) danych, a nie

— cafg oryginalng tresc.
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Brudnopis
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